
 

 

Αθήνα, 9  Δεκεμβρίου 2024 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η   

Προς την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

Θέμα: «Ορισμός του Ε.Κ.Κ.Α. ως Προσωρινής Διοίκησης της Κιβωτού 
του Κόσμου». 

Με την υπ’ αριθ. 3588/2024 απόφαση του Μονομελούς Πρωτοδικείου 
Αθηνών, κατόπιν αιτήσεως του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και 
Οικογένειας που κατατέθηκε στις 02/10/2024, το Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης (Ε.Κ.Κ.Α.) διορίστηκε ως Προσωρινή Διοίκηση της Αστικής Μη 
Κερδοσκοπικής Εταιρείας (Α.Μ.Κ.Ε.) «Κιβωτός του Κόσμου» για διάστημα 
τουλάχιστον 18 μηνών. 

 Η υπόθεση εκδικάστηκε στις 14/10/2024 και δημοσιεύθηκε στις 
14/11/2024. Το Δικαστήριο έκανε δεκτή την αίτηση του Υπουργείου 
αναγνωρίζοντας το «υπέρτερο συμφέρον που συνιστά ο σεβασμός της αξίας 
του ανθρώπου και ιδίως η προστασία της παιδικής ηλικίας, σύμφωνα με τα 
άρθρα 2 και 21 του Συντάγματος». 

Στην πραγματικότητα, με τον ορισμό του Ε.Κ.Κ.Α. ως Προσωρινής 
Διοίκησης της «Κιβωτού του Κόσμου» αντικαθίσταται η Προσωρινή Διοίκηση, η 
οποία είχε οριστεί στις 26/11/2022 με απόφαση της Υφυπουργού Εργασίας και 
Κοινωνικών Υποθέσεων και στις 16/11/2023 με απόφαση της Υπουργού 
Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας παρατάθηκε η θητεία της για ένα ακόμη 
έτος, μετά τις καταγγελίες για κακοποιητικές συμπεριφορές εις βάρος ανηλίκων 
που διέμεναν στις δομές της υπόψη Α.Μ.Κ.Ε και της σοβαρής παραβίασης εκ 
μέρους της επί εικοσαετίας διοίκησης της Α.Μ.Κ.Ε. νομοθετικών και 
καταστατικών της διατάξεων, που σκοπό έχουν την προστασία των ανηλίκων. 

 Ωστόσο, θα πρέπει να σημειωθεί ότι το Ε.Κ.Κ.Α. έως τις 15/11/2024 δε 
γνώριζε για την αίτηση του Υπουργείου καθώς κανείς δεν ενημέρωσε τη 
Διοίκηση και τους εργαζόμενους για την πρόθεση του Υπουργείου να το ορίσει 
ως προσωρινή διοίκηση της «Κιβωτού του Κόσμου». Δηλαδή, κατατέθηκε η 
αίτηση στο Μονομελές Πρωτοδικείο Αθηνών, συζητήθηκε, εκδόθηκε η 
απόφαση χωρίς το Υπουργείο να ενημερώσει το Ε.Κ.Κ.Α. ή να ζητήσει τη 
γνώμη του και την προσέγγισή του επί του θέματος.. 

Με ανακοίνωσή τους στις 06/12/2024 οι εργαζόμενοι του Ε.Κ.Κ.Α. 
δηλώνουν τη διαφωνία τους με την απόφαση διορισμού του Ε.Κ.Κ.Α. ως 
προσωρινής διοίκησης της ΑΜΚΕ Κιβωτός του Κόσμου, μιας οργάνωσης 
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ιδιωτικού δικαίου που αντιμετωπίζει σωρεία προβλημάτων νομικής, 
λειτουργικής και οικονομικής φύσης, 

Επικαλούνται τον Οργανισμό του βάσει του οποίου δεν προκύπτει 
αρμοδιότητά του για τη λειτουργία προνοιακών δομών φιλοξενίας παιδιών ούτε 
διαθέτει δομές παιδικής προστασίας ή εξειδικευμένο γι’ αυτό προσωπικό και 
θεωρούν τη διαχείριση υποθέσεων ενός ιδιωτικού φορέα παντελώς ασύμβατη 
με τους κανόνες που διέπουν τη λειτουργία του ως αυτοτελούς εποπτευόμενου 
ΝΠΔΔ. 

Είχε προηγηθεί στις 22/11/2024 ανακοίνωση της ΠΟΕΔΗΝ, στην οποία 
υπάγεται το Σωματείο Εργαζομένων του Ε.Κ.Κ.Α., που χαρακτήριζε ως 
πρωτοφανές το γεγονός “μια μη κερδοσκοπική οργάνωση που είναι υπό 
εκκαθάριση και με βαριές κατηγορίες για τις πράξεις της προηγούμενης 
Διοίκησης, να ενοποιηθεί με μια Δημόσια Προνοιακή Δομή που παράγει 
σπουδαίο έργο” ενώ επεσήμαινε ότι μια τέτοια απόφαση “εγείρει πολλά νομικά 
ζητήματα για το πως θα διαχειρισθεί  ζητήματα οικονομικής διαφάνειας ακίνητης 
περιουσίας κ.α.” και μάλιστα με την υποστελέχωση που τη διακρίνει. 

Στο με αριθ. φύλλου 1334/02-12-2024 ΦΕΚ δημοσιεύτηκε απόφαση της 
Υπουργού Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας με την οποία αντικαθίσταται το 
ΔΣ του Ε.Κ.Κ.Α., του οποίου η θητεία λήγει το 2026, κατόπιν των από 
22/11/2024 παραιτήσεων των 5 εκ των  7 μελών του, ήτοι της Προέδρου, του 
Αντιπροέδρου και 3 τακτικών μελών του. 

Θα πρέπει να επισημανθεί ότι το απερχόμενο ΔΣ έχει καταθέσει αίτηση 
τριτανακοπής κατά της απόφασης του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών και 
η οποία πρόκειται να εκδικασθεί στις 16/12/2024.   

Επειδή πρόκειται για ιδιαίτερα σοβαρό και ευαίσθητο θέμα που 
σχετίζεται με την προστασία της παιδικής ηλικίας και της νεότητας καθώς και 
της προστασίας των ανηλίκων που φιλοξενούνται στις δομές της εν θέματι 
ΑΜΚΕ και της οικογενειακής τους αποκατάστασης,  

Επειδή η αίτηση, η συζήτηση και η απόφαση του Μονομελούς 
Πρωτοδικείου Αθηνών, με την οποία ορίζεται το Ε.Κ.Κ.Α. ως προσωρινή 
διοίκηση της “Κιβωτού του Κόσμου”, έλαβαν χώρα χωρίς ποτέ το Ε.Κ.Κ.Α. να 
κληθεί σε διαβούλευση για να καταθέσει την άποψή του στον σχεδιασμό της 
προτεινόμενης λύσης,   

Επειδή το απερχόμενο ΔΣ του Ε.Κ.Κ.Α. έχει καταθέσει αίτηση 
τριτανακοπής και το Σωματείο Εργαζομένων εκφράζει την πλήρη αντίθεσή του 
κατά της απόφασης του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών.  

 

Ερωτάται  η κ. Υπουργός: 

1. Γιατί δεν ενημέρωσε ποτέ το ΔΣ και τους εργαζόμενους του 
Ε.Κ.Κ.Α για την πρόθεση του Υπουργείου να το ορίσει ως 
προσωρινή διοίκηση της “Κιβωτού του Κόσμου”; Γιατί 
προέβη σε αυτήν την “εν κρυπτώ” διαχείριση; 



2. Ποιοι οι λόγοι παραίτησης των μελών του ΔΣ του Ε.Κ.Κ.Α.; 
πόσο σχετίζονται με την εξέλιξη της εν θέματι υπόθεσης 
καθώς αυτή συμπίπτει χρονικά με σημαντικά της γεγονότα 
όπως η δημοσιοποίηση της απόφασης του δικαστηρίου και 
η κατάθεση αίτησης τριτανακοπής από μεριάς του 
απερχόμενου ΔΣ;  

3. Πως θεωρεί ότι θα εκτελεστεί η απόφαση του Δικαστηρίου 
όταν οι εργαζόμενοι του Ε.Κ.Κ.Α. έχουν δηλώσει την πλήρη 
αντίθεσή τους και εκκρεμεί η εκδίκαση της αίτησης 
τριτανακοπής του απερχόμενου ΔΣ του Ε.Κ.Κ.Α., η οποία 
υπήρξε αποτέλεσμα της “εν κρυπτώ” διαχείρισης από την 
πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και 
Οικογένειας; 

4. Πιστεύει ότι δε θα επηρεαστεί η αποτελεσματικότητα και το 
σημαντικό έργο που παράγει το Ε.Κ.Κ.Α από την επιφόρτισή 
του με τα σύνθετα και πολύπλοκα καθήκοντα και 
αρμοδιότητες που περιγράφονται στην απόφαση του 
Δικαστηρίου και τα οποία δε σχετίζονται με τον θεσμικό του 
ρόλο; 

     
 

      
Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

  Νοτοπούλου Κατερίνα 

 

 Βέττα Καλλιόπη 

Γιαννούλης Χρήστος 

Δούρου Ρένα 

Καλαματιανός Διονύσης 

Μπάρκας Κώστας 

Ξανθόπουλος Θεόφιλος 

Παπαηλιού Γιώργος 

 




